NOTĂ
privind elaborarea documentului normativ CP C.01.01:2019 „Lăcașe ortodoxe. Reguli de proiectare”

Prezentul Cod practic în construcții a fost elaborat ținând cont de prevederilor legii nr. 721 din 02.02.96 privind calitatea în construcţii şi conţine cerinţe pentru proiectarea clădirilor lăcaşelor ortodoxe, capelelor, clopotnițelor, încăperilor bisericilor casnice noi, celor supuse reconstrucției, supuse restaurării şi reparației capitale, clădirilor cu destinație auxiliară din componenţa complexelor lăcaşelor, precum şi însuşi a complexelor.

Prevederile acestui Cod practic pot fi utilizate şi la proiectarea lăcaşelor catolice noi, celor ce se reconstruiesc, sunt supuse restaurării şi reparaţiei capitale, capelelor, clopotniţelor, clădirilor cu destinaţie auxiliară din componenţa complexelor acestora.

Prevederile Codului practic nu se referă la proiectarea caselor de rugăciuni pentru alte confesii creştine, acestea fiind reglementate de cerințe generale pentru clădiri.

Printre prevederile prezentului Cod practic sunt examinate problemele tipologice; soluțiile de sistematizare spaţială, arhitectural-artistice şi constructive a lăcașelor ortodoxe, principiile de amplasare a lăcaşelor în mediul edificării şi creării împrejurul lor a complexelor, alcătuite din clădiri şi construcții cu destinaţie auxiliară şi economică.

La proiectarea lăcaşelor şi complexelor lăcaşelor ortodoxe în componenţa cărora sunt încăperi cu destinaţie de producere, locative şi comunale, se vor lua în consideraţie prevederile normelor şi regulilor respective, aprobate în modul stabilit.

În compartimentul dedicat soluţiilor constructive, sunt aduse date privitor la elemente de construcţii şi la principalele materiale de construcţie utilizate. O atenţie majoră este acordată unor astfel de elemente specifice, cum ar fi arcuri, bolte, cupole şi capuri ale lăcaşelor.

În capitolul soluţiilor inginereşti a locaşelor ortodoxe o atenţie deosebită este acordată soluţionării problemelor de încălzire şi condiţionare a aerului a lăcaşelor avînd în vedere structura şi regimul de utilizare neordinar ale acestora.
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